

齐齐哈尔体育馆屋顶坍塌事故调查报告公布 多人被建议追责

新华社哈尔滨2月21日电 近日,黑龙江省应急管理厅官网公布了齐齐哈尔市第三十四中学校“7·23”重大坍塌事故调查报告,报告查明了事故发生原因、事故性质等关键信息,提出了对有关人员和单位的处理建议,多人被建议追责。

调查报告显示,2023年7月23日14时52分许,位于黑龙江省齐齐哈尔市龙沙区的齐齐哈尔市第三十四中学校体育馆屋顶发生坍塌事故,造成11人死亡、7人受伤,直接经济损失1254.1万元。

经调查认定,该事故是一起因违法违规修缮建设、违规堆放珍珠岩、珍珠岩

堆放致使雨水滞留,导致体育馆屋顶荷载大幅增加,超过承载极限,造成瞬间坍塌的重大生产安全责任事故。事故反映出相关部门和单位安全发展理念没有牢固树立、违法违规建设肆意妄为、既有建筑使用安全管理存在短板等教训。

报告提出了对有关人员和单位的处理建议。两名责任人员因病死亡,建议不予追究责任。其余责任人员中,6人已被司法机关采取强制措施,5人被建议移送司法机关处理,33名公职人员被建议给予党内严重警告、政务撤职、政务警告、政务降级、专业技术岗位等级降级等不同处分,另有7人被建议给予罚款、

吊销安全生产考核合格证书等行政处罚。

据悉,事故发生后,经黑龙江省人民政府批准,成立了由黑龙江省应急管理厅牵头,省教育厅、住建厅、公安厅、总工会等有关部门和齐齐哈尔市人民政府参加的事故调查组,通过现场勘查、取样检测、调查取证等,查明了事故经过、发生原因、人员伤亡情况和直接经济损失,认定了事故性质以及事故单位和相关人员的责任,查明了有关地方党委政府和相关部门在安全监管方面存在的问题,分析了事故主要教训,提出了对有关人员和单位的处理建议和事故防范措施。

司法部称加快推进 民营经济促进法立法进程

新华社北京2月21日电 司法部正会同有关部门加快推进民营经济促进法立法进程,为促进民营经济健康发展,更好营造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供坚实法治保障。

这是记者21日从司法部、国家发展改革委、全国人大常委会法工委组织召开民营经济促进法立法座谈会上获悉的内容。

座谈会上,民营企业代表、专家学者发表了意见建议。与会认为,制定民营经济促进法,要深入学习领悟习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,坚持和完善社会主义基本经济制度,依法保护民营企业产权和企业家权益,进一步优化民营企业发展环境。

会议指出,要按照党中央、国务院部署要求,聚焦依法保护民营企业产权和企业家权益、公平参与市场竞争、平等使用生产要素、公平执法公正司法、中小企业账款拖欠治理等民营企业核心关切,建立和完善相关制度,以法治思维和法治方式保持政策制定和执行的一致性稳定性,进一步提振信心,激发各类经营主体的内生动力和创新活力,推动加快发展新质生产力。

司法部副部长贺荣在座谈会上表示,民营经济促进法起草工作已经启动,要坚持开门纳谏、汇集众智,广泛听取意见,遵守立法程序,提高立法质效,凝聚各方共识和力量,制定一部务实、管用、操作性强的法律,促进民营经济健康发展。

国台办: 台湾方面须给遇难者家属 和两岸同胞一个明确交代

国务院台办发言人朱凤莲21日表示,2月14日台湾方面粗暴对待大陆渔船致两名渔民遇难事件发生后,台有关方面负责人称海巡人员“执法”过程并无不当,企图掩饰其暴力行径;岛内一些人大放厥词,态度嚣张。在两岸同胞和遇难者家属强烈要求下,台有关方面才承认是因台海巡舰艇冲撞导致大陆渔船翻覆、人员伤亡,但仍以各种理由推诿塞责,对事件真相遮遮掩掩。

朱凤莲表示,冰冻三尺,非一日之寒,此次渔船翻覆事件绝非孤例。2016年5月民进党上台以来,台方粗暴对待大陆渔民,随意扣押大陆渔船渔民事件频频发生,严重损害大陆渔民利益,给大陆渔民群体造成较大经济损失,伤害大陆同胞感情。朱凤莲强调,人命关天,公布真相天经地义。我们严正要求台湾有关方面尽快公布事实真相,严惩相关责任人,满足遇难者家属合理诉求,郑重向遇难者家属道歉,给遇难者家属和两岸同胞一个交代。

据新华社

三只旅比大熊猫今秋回国

比利时天堂动物园20日宣布,在该动物园出生的三只大熊猫将于2024年秋季被送回中国。

天堂动物园当天在社交媒体发布消息说,自相继出生以来,大熊猫“天宝”和“宝弟”“宝妹”深受当地民众喜爱。三只大熊猫返回中国将是天堂动物园与中国合作保护大熊猫的又一里程碑。

2014年2月,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者从中国来到比利时。2016年6月,“好好”产下雄性幼仔“天宝”。2019年8月,“好好”产下“宝弟”和“宝妹”。

据新华社

甘肃酒泉遭遇沙尘和降雪天气 85名滞留旅客在健身房度过温暖一夜

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

2月17日,甘肃省酒泉市受沙尘、降雪天气影响,G30连霍高速公路(甘新界)实施交通管制,大量旅客滞留在酒泉市瓜州县境内。

在旅客滞留期间,瓜州迅速组织开展救援、安置和服务工作,调度体育馆、学校等提供床位,尽可能安置更多的滞留群众。也有瓜州的普通居民自发上街找人、在社交平台上发消息,邀请滞留旅客在家留宿、吃饭,他们的善举,让众多旅客安然度过一个风雪夜。

分了方便面和面包,没收钱

2月17日,王茹(化名)一家从河南返回乌鲁木齐途中,在连霍高速甘新界遭遇风雪天气,在星星峡和柳园之间堵了一天,行至柳园服务区时遇到交通管制。“我们一直等到晚上7点多,听柳园服务区的人说,瓜州有提供住宿的,我们就过去了。”

王茹一家三口抵达瓜州二中安置点时,现场已经人满为患,他们只能继续打听有没有其他住处。有志愿者告诉他们,一个叫奥义健身会所的地方可以落脚,并给了他们老板的电话。

2月17日,是奥义健身会所节后营业的第一天,女老板曾晓凤在店里忙到晚上,休息间歇才在社交平台上看到许多人无家可归的消息。“晚上9点多,我刚进家门,还没吃饭,就接到一个朋友电话,他说高速路封了好多人走不了,宾馆也住满了。我健身房地方大,可以给旅客一个落脚的地方,哪怕是找个地方坐着,也比在外面好。”曾晓凤随即发了朋友圈,还把消息转到会员群里,附上自己的联系方式,请大家帮忙扩散消息。很快,她便接到王茹一家打来的第一个求助电话。“他们说在二中门口,我刚好住在附近,也要去店里开门,就过去接了他们一起去健身房。”

当天晚上,瓜州的室外气温低至零下十多摄氏度,王茹一家是最先抵达健身房的,进去的第一感受是暖和。健身房装了地暖,地上铺着会员锻炼用的厚软垫。“我们睡在一进门的位置,电脑后面有个沙袋,那个位置特别暖和,他们铺的那个垫子也挺好的。地方很大,我们那一块睡了三家人,还有两家在更里面的位置。”王茹在接受华西都市报、封面新闻记者采访时,反复表达对曾晓凤的



滞留旅客在收留他们的健身会所活动。

感谢,“她自来接了我们,店里还能喝热水,用卫生间,老板还给大家分了方便面和面包,都没有收钱。”

街上去找人,把人带回来

安置好王茹一家人后,曾晓凤陆续接到更多求助电话。来落脚的旅客一点点填满宽敞的健身房,软垫和瑜伽垫都用完,器械区的跑步机也变成了一个个“床位”。

春节返程时段,滞留的多是以家庭为单位返回新疆的旅客。“我们会员的爸妈到街上去找人,只要看到新疆的车牌,确认是返疆人员,就直接带回来了。”楼下停满了新疆牌照的车,其中不乏带着孩子困在途中的家庭,曾晓凤会给他们多一些照顾。有一家人抱着一个四岁的小孩,孩子感冒了一直咳嗽,曾晓凤把孩子安置在办公室的小床上,饮水机一直烧着热水备用。“我说要不要带你们去医院看看或者买点药,孩子妈妈说不用,很客气地一直说谢谢。”

18日凌晨1点,又来了一家人,也带着年幼的孩子,曾晓凤把更衣室腾开让他们住在里面,方便照顾孩子。

接近凌晨两点,瓜州县文旅局的工作人员来清点人数,曾晓凤数了一下,店里共留宿了85人。“我们操课厅其实还能睡十来个人,但是没有垫子了,大晚上的,我也没有地方去给人家买垫子。”



酒泉市·奥义健身会所 昨天 23:21

昨天 23:53
在星星峡和柳园之间被大风大雪封堵了一天,没办法只好往回走,我们家四口人刚被瓜州(奥义健身会所)店的老板收留现已住下,在此感谢美女老板,感谢瓜州人民及领导如此高效,街上有很多志愿者在引导车辆,真的感谢!

留宿旅客在社交媒体发文表达感谢。
受访者供图

附近蛋糕店送来免费早餐

担心还有旅客要来,曾晓凤在吧台守了一夜,直到凌晨4点才把灯全部关掉。“门口和楼道的灯一直亮着,怕他们晚上看不见。”

18日早上,旅客们陆续醒来,有些孩子和老人在健身房锻炼身体。附近的天缘蛋糕店老板给曾晓凤打来电话,询问留宿旅客的人数,表示要给留宿的人们送些早餐。“蛋糕店老板送来很多面包,我就放在桌子上让大家自己拿,然后倒点水喝。”

王茹凌晨5点醒来时,看到曾晓凤还在吧台坐着,不想老板再为他们操劳,又怕妨碍生意,一大早她便带着家人离开了健身房,去商场待着。王茹在微信上表达感谢,曾晓凤告诉她,如果当天高速还是不通,晚上没地方去还可以再来健身房。

面对旅客们的感谢,曾晓凤有些不好意思。“我觉得没什么,这么多人回不了家,就尽一点微薄的力量,我看到很多热心人还做饭送给滞留的旅客,我能力有限,只能给大家提供落脚的地方。”

曾晓凤告诉华西都市报、封面新闻记者,18日下午两点半还是有会员来锻炼,团课本来19日也要开始,但想到高速还没通,她决定先不开团课,这样操课厅还可以继续给有需要的旅客住宿。

华西都市报·封面新闻记者 郝莹